

翘盼2021年线3连阳



对话

好股票是“灰姑娘” 而不是大家眼中的“公主”

●英大证券首席经济学家李大霄

新快报记者:您觉得2021年的A股行情将如何演绎?

李大霄:2021年预计将温和牛市,两极分化将更加明显,退市公司将会大量出现,要注意“黑五类”风险。2021年注册制将从科创板到创业板再到主板全面推进。大小非减持将会风起云涌,我们一定不要忽视这股力量,这股力量将会使高估公司迅速回归其价值。顺周期的行业将会崛起,价值股将会超越成长股,低估蓝筹推动市场重心上行,资源将进一步向好股票集中。此外,居民储蓄存款将会通过公募大量入市,人民币趋强,外资将大量流入。

新快报记者:什么是好公司?

李大霄:对股东、对员工、对客户、对社区、对环境有正面作用的才是好公司。

新快报记者:好公司是不是就是好股票?好股票是看公司的市盈率,还是看基金是否抱团?像贵州茅台,已近2000元/股了,还是好股票吗?

李大霄:好股票应该是“灰姑娘”,而不是大家眼中的“公主”。买好股票就是要赚上市公司的钱,而不是赚隔壁股民的钱。为缩小寻找范围,可以在上证50或沪深300寻找好股票。

2021年上市公司 基本面数据有望改善

●奶酪基金创始人、基金经理庄宏东

新快报记者:您对2021年的A股行情有什么看法?

庄宏东:明年的投资机会将分三条主线布局:1)国内经济内循环下景气度确定行业的投资机会,如家电、白酒、医药、安防;2)低估值低预期板块在经济逐季复苏下带来的估值修复机会,如保险、银行、地产;3)短期低贝塔、长期确定性强的行业,如殡葬、燃气。

新快报记者:您对于投资者有什么建议?

庄宏东:对明年市场维持谨慎乐观的态度。根据中国银行预测,2020年全年我国GDP增长或为2.1%左右,但2021年GDP增速有望反弹至7.5%左右。在经济复苏的大背景下,家电、保险等行业的经营环境持续好转,叠加2020年低基数,预计2021年上半年上市公司基本面数据有望进一步改善。

从短期来看,近一年市场大部分热门板块已创下估值新高,出现明显的泡沫,需要时间消化。接下来,春运期间大量人口流动是否会带来的疫情爆发风险,在不必过于恐慌的同时,也需要保留谨慎态度。建议投资者密切跟踪,用配置的思维对抗市场不可预测性,精选个股形成攻守兼备的投资组合,做好投资研究及风险控制工作,剩下的只需要耐心等待。

兴业银行广州管理部 助力广州旧改业务谱写新篇章

近日,兴业银行广州管理部成功为保利置业东教村旧改项目完成首笔贷款资金投放。该项目涉及居民较多,是荔湾区近年来大规模推进城市更新业务的重点项目,此次旧改贷款资金投放落地为广州旧改的“老项目+新融资”新模式实现了开门红。截至目前,该行落地的旧改项目覆盖了广州市天河区、黄埔区、增城区、荔湾区、南沙区等近一半行政区域,获得了地产客户、政府以及当地村集体的高度认可。

4 30年来逾百家上市公司完成退市

据同花顺数据,30年来,截至2020年12月27日,A股有146家上市公司完成退市。退市原因包括吸收合并、私有化、转板上市和亏损等。从2001年4月,A股出现了第一家真正意义上的退市股PT水仙到2020年,20年时间,A股真正退市的上市公司数量不足100家(剔

除因私有化、吸收合并、证券置换),甚至在2008年到2012年,A股创下了连续五年0退市的纪录。

2016年,博元投资因重大信息披露违法,被依法依规终止上市,成为资本市场第一家因重大违法被终止上市的公司。2018年11月,深交所启动对

长生生物重大违法强制退市机制。有数据显示,因欺诈、亏损或其他不符合留在市上之因素的退市公司占比达五成,这些都是投资者的退市之痛。而随着2020年注册制的实施,A股市场的退市股数量也有所增加,市场将更加趋于成熟和规范。

5 北向资金历史净买额超万亿元

从2003年QFII首单指令发出到2020年取消QFII/RQFII投资限额,从2014年港股通试点到2019年沪伦通开通,资本市场开放的步伐越来越快。与此同时,证券公司、基金管理公司、期货公司外资持股比例上限从过去的33.3%持续提升至51%,至2020年4月1日,证券公司、基金管理公司、期货公司外资股比限制已全

部取消,资本市场开放的大门越来越大。

2014年1月,境外机构个人持有境内股票为3329.99亿元,截至2020年9月末已增至2.75万亿元,外资持有我国A股流通股市值比重上升至4.69%。据东方财富数据,截至2020年12月27日,沪股通历史净买额6160.98亿元,深股通历史净买额

5727.29亿元,北向资金历史净买额11888.27亿元。

目前,已有1家外资全资期货公司、8家外资控股证券公司和1家外资全资基金管理公司获批。此外,2020年12月25日,证监会新闻发言人高莉表示,下一步证监会将多措并举扩大期货市场双向对外开放。

6 2021年消费和科技仍是主线

随着疫情的逐步缓解,我国经济持续复苏,国内外环境有望进一步向好,为2021年市场行情的持续发展提供了稳定基础。

展望2021年,多数券商提到了“十四五”规划带来的历史性机遇。广发证券指出,“十四五”产业趋势有三大主线,第一是安全与创新主线,倾向于补短板,重点是能源替代、软硬科技国产替代,重点受益领域如光伏。第二是双循环扩内需主

线,促新型消费与拓新基建投资是背后的增量发力点,重点受益领域如免税、医疗服务。第三是强国主线,倾向于锻长板,重点是制造强国,重点受益领域如新能源汽车产业链。

因此,2021年行业板块的投资机会,消费和科技仍被各大券商视为中长期主线,而从今年下半年开始站上风口的周期板块依旧有配置价值。在2020年受疫情影响的行业,如旅游、

航空等板块也将随着经济复苏有所回暖。

此外,有媒体根据2021年券商策略报告,统计出被券商推荐个股数行业占比居前的主要有食品饮料、银行、农林牧渔、电子、计算机、建筑材料、医药生物和传媒等行业。十大“金”股包括五粮液、贵州茅台、迈瑞医疗、用友网络、宝信软件、完美世界、招商银行、福莱特、立讯精密和春秋航空。